



**АНОНСЫ
НОМЕРА**

**Уволить нельзя...
Устроить!**

**Храните
золото в сейфе**

2

3

ЧИТАЙТЕ В ЧЕТВЕРГ

**— Цех "Химпрома" остановят. Что дальше?
— Как не стать заложником банковского кредита**

№ 185 (6872)

ВТОРНИК, 13 июля 2010 года

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам
еженедельным тиражом **30000 экземпляров**.
Распространяется в Чувашской Республике.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

www.grani21.ru

ГРАНИ

На пути к Паралимпиаде

Чувашия не первый год принимает спортсменов с ограниченными возможностями здоровья. Однако нынешний чемпионат России по легкой атлетике среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата особенный, отметил на пресс-конференции, посвященной соревнованиям, заместитель министра по физической культуре, спорту и туризму Чувашии Сергей Мельников. В чемпионате участвовали сильнейшие атлеты страны, герои Паралимпийских игр, а также делегации из Венесуэлы (13 спортсменов), Украины (16) и Казахстана (3).

ФОТОРЕПОРТАЖ

В Чебоксары приехали также вице-президент Паралимпийского комитета России, президент Федерации физической культуры и спорта инвалидов России с поражением опорно-двигательного аппарата Лев Селезнев и старший тренер сборной команды страны по легкой атлетике среди спортсменов-инвалидов Олег Курбатов. Отвечая на вопросы журналистов, Лев Селезнев отметил, что спорт инвалидов в России после олимпиад в Ванкувере и Пекине наконец-то удостоился должного внимания власти.

— Наши спортсмены уже на третий день после Олимпиады в Ванкувере принял Президент Медведев и сам лично вручил награды, — рассказал Лев Селезнев.

В настоящее время в России, по словам вице-президента, 123 миллиона 600 тысяч инвалидов. И только около 2 процентов из них занимаются спортом. Чтобы привлечь и заинтересовать, нужны прежде всего специальные спортивные школы, базы для тренировок и, конечно, необходимо соревнования проводить у себя, чтобы в них могли участвовать как можно больше спортсменов.

Победа на Паралимпийских играх в Ванкувере открыла для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья новые горизонты. Так, сейчас паралимпиец за золото на Олимпиаде получает так же, как и здоровый спортсмен, 100 ты-



НА ДИСТАНЦИИ. ФОТО ВАЛЕРИЯ БАКЛАНОВА.

сяч евро. А насчет создания безбарьерной среды чиновники министерства надежды возлагают на программу "Доступная среда". "Под нее предполагается выделение больших средств регионом", — сказал мечтательно заместитель министра.

Пока же организаторам подобных мероприятий приходится создавать доступную среду создавая самим в отдельно взятом месте. Спортсменов разместили в гостинице "Спорт". Инвалиды не привыкли к роскошным апартаментам, поэтому, когда журналисты интересовались, насколько удобно в номерах, ответили, что все хорошо, только вот лифты маленькие: в них может поместиться только одна коляска, в результате образуются очереди.

Как выяснилось позже уже на месте, на стадионе "Олимпийский", неудобств для колясочников было больше. Под одиночными тентами в основном разместились судьи, а спортсмены, закончив выступления, тут же прятались в прохладных коридорах здания стадиона или искали тень под деревьями.

В такую жару нелегко и здоровым, а уж инвалидам вдвойне. Врачи из медицинского центра "София" признались, что с самого утра субботы еще до начала торжественного открытия во время разминок и соревнований уже оказывали помощь: кто-то на солнце перегрелся, кто-то ногу подвернул.



ГОНКИ В КОЛЯСКАХ.

За минеральной водой для спортсменов в магазин, что на улице Гагарина, бегали тренеры. Как признался нам заждавшийся своего тренера на конце лестницы при выходе из стадиона спортсмен-колясочник Данила из Нижневартовска, город для колясочников приспособлен неважно.

На торжественном открытии чемпионата Лев Селезнев и Сергей Мельников вручили первым победителям почетные грамоты. На пьедестал поднялись две чувашские бегуньи, давние подруги Елена Иванова и Юлия Линевиц.

Участница Паралимпиады Линевиц в этот раз уступила первое место Елене, заняв только третье. Однако Юлию это не огорчило. Во-первых, потому, что соревнования еще только начались и впереди те виды, в которых она всегда была первой. Во-вторых, сейчас даже поражение ее вряд ли расстроит: рядом с ней все время ее муж, чемпион Паралимпиады в Пекине Артем Арефьев. Молодые поженились

полгода назад. А познакомились они в Новочебоксарске на соревнованиях. Сейчас Юлия живет с мужем в Екатеринбурге и тренируется там же, однако выезжает за Чувашию. И на следующей Паралимпиаде планирует представлять Чувашию.

Ближайшие планы у ребят такие же, как и у всех, кто выступает в нынешних соревнованиях, — победить. Ведь победа в Чебоксарах откроет для них двери в Англию в 2012 году, где пройдет чемпионат мира, а это путевка на Паралимпиаду.

О последнем теперь могут мечтать Юрий Степанов и Павел Попов. Вручая им единовременные премии Правительства Чувашии за бронзовые медали на недавнем чемпионате Европы по бадминтону, Лев Селезнев поделился с ребятами новостью — теперь и бадминтон паралимпийский вид спорта. Признания удостоился тренер ребят Григорий Сергеев, получивший звание заслуженного тренера Чувашской Республики.

Ирина ПАВЛОВА.

СИБИРЬ НАМ ПОМОЖЕТ

Вчера на традиционной планерке у Президента республики основной темой стал будущий урожай. В 17 регионах, в число которых входит и Чувашия, уже объявлена чрезвычайная ситуация в связи с засушливой погодой.

Глава Минсельхоза Чувашии Михаил Игнатъев доложил, что продолжается уборка ранних сортов картофеля, на сегодня урожайность с гектара — 120 центнеров. "Поздние сорта только формируются, и для получения хорошего урожая необходимы обильные осадки в течение ближайших двух недель", — отметил Михаил Игнатъев.

В пяти районах Чувашии начали уборку зерновых, первые площади гороха обмолочены — урожайность 8-8,5 центнера. К сожалению, из-за засушливой погоды поздние культуры пойдут на корм. В связи с этим направлены письма в Минсельхоз России с просьбой о поддержке — есть возможность субсидировать льготные кредиты на сумму 400-450 млн. рублей за счет республиканского бюджета. Министр также обратился к учреждениям социальной сферы по вопросу активизации работы по продовольственным закупкам.

Николай Федоров обратил внимание на необходимость тесного сотрудничества с сибирскими производителями зерновых. Он поручил выехать в эти регионы и проработать вопрос о заключении дополнительных договоров и контрактов.

"Нужно заниматься этой проблемой ежедневно, держа руку на пульсе для населения сферы деятельности, и использовать любые дополнительные возможности по решению неотложных вопросов в аграрном секторе", — подчеркнул Президент.

По материалам пресс-службы администрации Президента Чувашии.

НА ПЛЯЖЕ СТОЛИЦЫ ОТ УДАРА МОЛНИИ ПОГИБЛА ДЕВУШКА

Следственным управлением СКП РФ по ЧР проводится проверка по факту гибели 23-летней девушки. По предварительным данным, ее смерть наступила в результате удара молнии.

Около 8.30 11 июля на центральном пляже Чебоксар было обнаружено тело 23-летней жительницы. Установлено, что в момент, когда началась гроза, ее друзья, с которыми пришла на пляж, убежали под укрытие, а она осталась под дождем. Через некоторое время в девушку ударила молния. От полученных телесных повреждений она скончалась на месте происшествия.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение. Материал находится в производстве Чебоксарского межрайонного следственного отдела СУ СКП РФ по Чувашской Республике.

Уважаемые горожане! Молния чаще всего поражает возвышающийся над местностью предмет. Ни в коем случае не прячьтесь от грозы под деревом, особенно отдельно растущим и высоким. От грозы не надо бежать, но нельзя и сидеть на земле. Лучше такую непогоду пережить стоя, чтобы у вашего тела была наименьшая площадь соприкосновения с землей. Опасно также купаться во время грозы — голова будет самым возвышенным предметом на поверхности воды.

Наш корр.



**Твой вопрос,
твое предложение,
твоя новость в "Гранях"**

**Горячий SMS-номер
8-987-66-8888-0**

Отправь SMS на горячий номер "Граней".
Прием круглосуточно. Оплата по тарифам вашего оператора.

SMS-вопрос дня: Мы, продавцы ТЦ "Свобода", хотим знать: сколько по Трудовому кодексу мы должны работать в жаркую погоду? Рабочая смена — с 9.00 до 20.00. В зале температура ниже +32 не опускается, доходит даже до +40. "Грани", пожалуйста, помогите узнать!

КУРС ВАЛЮТ НА 13 ИЮЛЯ

ДОЛЛАР США /30,88 руб. ЕВРО /38,87 руб.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 13 ИЮЛЯ

ясно
днем: температура +26...+27,
ветер северо-восточный, 4 м/с
давление: 747 мм рт. ст.
восход/заход солнца
4.22/21.27

НА 14 ИЮЛЯ

переменная облачность
ночью: температура +15...+19,
ветер северный, 2 м/с
днем: температура +26...+29,
ветер северо-восточный, 3 м/с
давление: 746 мм рт. ст.
восход/заход солнца 4.24/21.26

ЛУНА: ПЕРВАЯ ЧЕТВЕРТЬ 12 ИЮЛЯ.



**БАДМИНТОНИСТЫ ЮРИЙ СТЕПАНОВ И ПАВЕЛ ПОПОВ
С ТРЕНЕРОМ ГРИГОРИЕМ СЕРГЕЕВЫМ.**

Уволить нельзя... Устроить!

По-разному относятся руководители предприятий к государственным программам. Зачастую с недоверием к тем, которые не сулят прямой выгоды в рублях или иностранной валюте. Кому-то проще уволить работников, оказавшихся лишними в условиях кризиса, а после, когда рынок стабилизируется, набрать вновь. Однако в Новочебоксарске есть и другие примеры социально ответственного бизнеса.

Директор ООО “Пике” Елена Николаевна ЯКОВЛЕВА считает, что государственные программы по занятости населения необходимо использовать на все 100 процентов, чтобы сохранить производство на прежнем уровне и, конечно, высококвалифицированные кадры, которых растили и готовили не один год.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

— Вы работаете почти со всеми государственными программами по занятости населения. Которая из них наиболее эффективна, по вашему мнению?

— Самая эффективная — республиканская. Имея эту программу, мы смогли сохранить кадры и специалистов. А увольнять их в прошлом году, они уже потеряли бы квалификацию и наработки. Хорошо, что смогли их сохранить благодаря общественным работам хотя бы на какой-то период времени.

Хорошие результаты дает программа стажировки выпускников. С одной стороны, в производство привлекается молодежь, с другой — она позволяет молодым оценить свои возможности. У нас уже подготовлен один человек в отделе продаж, и в дальнейшем планируем трудоустроить на постоянную работу.

Есть еще федеральная программа по общественным работам.

там. Она дает дополнительные рабочие силы, чтобы мы могли обеспечить производственный цикл. Полдня, например, специалисты работают на своей основной работе, еще полдня заняты делопроизводством. Как только экономика придет в норму, эти люди нам очень будут нужны. Разбрасываться ими мы не хотим. И хорошо, что это понимают и на государственном уровне.

— Некоторые руководители игнорируют государственные программы, потому что исполнение их тщательно проверяется различными инспекциями.

— Мы не боимся проверок, потому что не нарушаем законодательство. Тесно сотрудничаем с Новочебоксарским городским центром занятости. Там работают грамотные специалисты, и нам они очень помогают.

— В одной программе, а именно в организации труда для несовершеннолетних, вы все-таки не участвуете. Почему?

— Мы попробовали и эту программу, но быстро поняли, что она не подходит нам. Дело в том, что у нас сложное производство, и четырнадцатилетнему подростку порой очень непросто объяснить, что на фабрике можно делать, а что нельзя. За ним там глаз да глаз нужен.

— Насколько остро стоит проблема кадров на предприятии?

— Она актуальна так же, как и для многих предприятий Чувашии. Большинство наших работников имеют солидный стаж работы на фабрике. И мы очень ценим их труд и опыт, потому что они высококвалифицированные работники, и замену им быстро найти невозможно. Потому очень рассчитываем на государственные программы, с помощью которых нам удастся сохранить старые кадры и привлечь новые.

— А какая средняя зарплата на предприятии?

— Сейчас 7500 рублей. В ближайшей перспективе планируем довести до 9 тысяч. При желании можно зарабатывать до 15 тысяч рублей в месяц. Это реально.

Мы не сократили производство и не допустили падения объемов. В этом году рынок провалился в связи с тем, что прошлый год в Узбекистане выдался неурожайным, в итоге поднялись цены. И тем не менее мы пытаемся удержаться на плаву. С августа аналитики дают оптимистичные прогнозы.

Ирина ПАВЛОВА.

Безработица ушла на каникулы?

По сложившейся доброй традиции в очередном выпуске полосы “Поверь в себя” представляем вниманию читателей самую последнюю информацию о ситуации на рынке труда Новочебоксарска. С ней знакомит директор ГУ Центр занятости населения города Новочебоксарска Госслужбы занятости Чувашии Галина Петровна БАГАУДИНОВА.

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

МОЛОДЫМ ВСЕГДА ОТКРЫТЫ ДВЕРИ

В первом полугодии этого года в Новочебоксарский центр занятости населения с целью поиска работы обратились 4678 горожан. 3271 из них (70 проц.) признан безработным. Среди поставленных на учет чуть более половины (51 проц.) — представители рабочих профессий, 23 проц. — бывшие служащие, остальные 26 проц. — ранее не работавшие. Соотношение мужчин и женщин — 48 и 52 проц. соответственно.

На протяжении последних двух месяцев наблюдается сезонное снижение уровня безработицы: на начало июля в Новочебоксарске в качестве безработных официально зарегистрированы 2894 человека (на 1 июля 2009 года — 2937). Уровень безработицы (отношение численности безработных к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте) составляет 3,36 проц.

В составе безработных граждан доля уволенных по собственному желанию составляет 55 проц., в связи с ликвидацией предприятия или сокращением численности персонала — 13 проц. (для сравнения: на 1 июля 2009 года 52 и 11 проц. соответственно). 17 проц. приходятся на длительно не работавших граждан, 5 проц. — на впервые ищущих работу. Треть безработных — молодые люди 16-29 лет. Представительницы прекрасной половины, хоть и незначительно, но по-прежнему преобладают (57 проц.).

Средняя продолжительность безработицы на 1 июля составляет 5,64 месяца. При этом в разрезе отдельных категорий граждан ее значения таковы: дольше ищут работу женщины — в среднем 5,8 месяца, у мужчин и лиц с ограниченными возможностями здоровья поиск работы занимает 5,4 месяца. Быстрее остальных трудоустраивается молодежь до 30 лет — в течение 4,6 месяца.

ПРЕТЕНДЕНТОВ МЕНЬШЕ

Количество вакансий, заявленных предприятиями и организациями республики в январе-июне 2010 года, составило 5586 единиц, что на 11 проц. больше



ше, чем за аналогичный период 2009 года. 88 проц. всех вакансий предоставлены работодателями негосударственной формы собственности. Наибольшую потребность в кадрах испытывали предприятия промышленности (22 проц. всех заявленных вакансий), строительства (10 проц.), торговли и общественного питания (14 проц.) и учреждения образования (19 проц.).

Наибольшим спросом у работодателей пользуются швеи, каменщицы, слесари-сантехники, формовщики железобетонных изделий и конструкций, фармацевты, воспитатели, врачи, медицинские сестры, а также грузчики, дворники и подсобные рабочие. Наименьшим спросом — администраторы, охранники, кладовщики, водители автомобилей, бухгалтеры, экономисты, юристы-консультанты, операторы ПЭВМ, секретари, электросварщики, штукатуры-маляры, станочники деревообрабатывающих станков, плотники.

Общее число вакансий, которыми располагал Центр занятости населения по состоянию на 1 июля 2010 года, составило 1879 единиц, что на 31 проц. больше соответствующего показателя год назад.

Существенно снизилась напряженность на рынке труда Новочебоксарска: если в начале года на одну вакансию претендовали 4,3 человека, а на 1 марта и того больше — 5,4, то на начало июля — 1,6 человека.

С начала года Центром занятости населения оказано содействие в трудоустройстве 2717 гражданам, что на 521 человек больше, чем в первом полугодии прошлого года.

БЕЗРАБОТНЫЕ БЕРУТ СУБСИДИИ

В рамках ведомственной целевой программы содействия занятости населения ЧР на 2007-2010 годы 526 человек приняли участие в оплачиваемых общественных работах, 61 гражданин, относящийся к категории испытывающих трудности в поиске работы, устроен на временные рабочие места, 737 подростков до 18 лет трудились во время каникул и в свободное от учебы время. На профессиональное обучение направлены 334 безработных. Профорientационные услуги получили 6384 человека. Психологическая поддержка оказана 70 гражданам.

В рамках Республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда ЧР на 2010 год трудоустроены на временные работы 1784 работника предприятий, находящихся под угрозой увольнения, организована стажировка 87 выпускников учебных заведений с участием 22 наставников. 104 безработных получили субсидию на открытие собственного дела, 4 предпринимателя — на создание дополнительных рабочих мест для безработных граждан.

Востребованы

воспитатели, врачи, медицинские сестры, фельдшеры, педагоги, слесари, токари, машинисты строительной техники, продавцы, повара, швеи, официанты.

Не востребованы

бухгалтеры, экономисты, секретари, делопроизводители, кладовщики, охранники, водители автомобилей, штукатуры-маляры, сварщики.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Как зарегистрироваться в Центре занятости населения?

Какие документы необходимы, чтобы зарегистрироваться в качестве безработного?

Светлана ПЕТРОВА.

В соответствии с п. 2 ст. 3 Закона “О занятости населения в Российской Федерации” решение о признании гражданина безработным принимается органами службы занятости по месту жительства при предъявлении паспорта, трудовой книжки или документов, их заменяющих, а также удостоверяющих его профессиональную квалификацию, справки о среднем

заработке за последние три месяца по последнему месту работы, а для впервые ищущих работу (ранее не работавших), не имеющих профессии (специальности), — паспорта и документа об образовании.

Гражданин, относящийся к категории инвалидов, для решения вопроса о признании его безработным дополнительно предъявляет индивидуальную

программу реабилитации инвалида, выданную в установленном порядке и содержащую заключение о рекомендуемом характере и условиях труда.

Для осуществления социальных выплат в виде пособия по безработице необходимо иметь сберегательную книжку или сберкарту.

Татьяна ИВАНОВА, начальник отдела содействия занятости населения и взаимодействия с работодателями.

Первая работа. Первая зарплата!



СТРИЧЬ КУСТАРНИКИ — ЭТО ПРОСТО. ФОТО АВТОРА.

Одним из важнейших направлений деятельности ГУ Центр занятости населения Новочебоксарска Госслужбы занятости Чувашии является организация временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.

ТРУДОВОЕ ЛЕТО

На сегодняшний день заключены 65 договоров с работодателями города, трудоустроены 770 человек.

Центр занятости тесно сотрудничает с такими предприятиями, как ООО “Стройтрест № 4”, “НФ ВХМ”, МУП “Горремстрой”, МУ “Парк культуры и отдыха “Ельниковская роща”, МУРЭП “Жилье”, ОАО “РЭП”, “НЗСМ”, “ВКМУ “Гидромонтаж”, “Чувашская медицинская страховая компания”.

Подростки работают подсобными рабочими, уборщиками служебных помещений, операторами, рабочими зеленого хозяйства, помощниками продавца. Оплата труда производится на предприятии пропорционально отработанному вре-

мени из расчета не менее минимального размера оплаты труда (4330 рублей) в месяц. Центр занятости населения оказывает материальную поддержку в размере 1275 рублей в месяц.

Во время летних каникул количество несовершеннолетних, желающих трудоустроиться, значительно увеличивается. Приоритетным правом при временном трудоустройстве пользуются дети из неполных, неблагополучных, многодетных семей, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, а также инвалиды, сироты и оставшиеся без попечения родителей.

К сожалению, рабочих мест на всех не хватает, поэтому в июне в школах города были организованы трудовые бригады. Подростки благоустроили пришкольную территорию:

ухаживали за клумбами, стригли кустарники, подметали дорожки. Некоторые ребята трудились в пришкольных лагерях, помогали проводить развлекательные и спортивные мероприятия, различные конкурсы. Всего в школьных бригадах отработал 281 человек.

Занятость детей трудом — это еще и лучшая профилактика правонарушений. Поэтому Центр занятости населения через “Грани” обращается к руководителям предприятий и организаций с просьбой найти возможности для трудоустройства подростков в летнее время. Ведь от того, как мы сегодня будем воспитывать детей, какие условия для их развития создадим, зависит не только их будущее, но и наше.

Консультацию можно получить по тел. 78-57-76. Заявки направлять по факсу 78-77-99.

Лидия СИВОВА, ведущий инспектор Центра занятости населения Новочебоксарска.

Храните золото в сейфе

СО 2 ПО 8 ИЮЛЯ В НОВОЧЕБОКСАРСКЕ:

■ совершено преступлений	16
■ раскрыты	14
■ задержаны (человек)	13
ДОСТАВЛЕНЫ:	
■ в медицинский вытрезвитель	73
■ в ОВД за мелкое хулиганство и распитие спиртного в общественном месте	164
■ зарегистрировано нарушений ПДД	1123
■ задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения	9
■ заключены в спецприемник	5

Кражи

Из квартиры дома № 11 по ул. Набережной в течение дня при невыясненных обстоятельствах пропал ноутбук "Самсунг".

Из квартиры дома № 3 по ул. Жени Крутовой пропали ноутбук, модем и колонки. Злоумышленник разбил оконное стекло. Сыщики подозревают 19-летнего парня, часть похищенного изъята.

В магазине "Магнит" по ул. Коммунистической, 34 у покупательницы из

сумки похитили кошелек, банковские карты и сотовый.

Неизвестные подобрали ключи к дверям квартиры дома № 73 по ул. Советской. Пропали золотые украшения: кольцо, два кулона, цепочка, перстень, обручальные кольца, а также цифровой фотоаппарат и деньги. Сумма похищенного составила почти 140 тысяч рублей.

Водитель цеха № 26 ОАО "Химпром" вместе с охранником частного охранного предприятия пытались похитить из цеха № 16 КамАЗ с лакокрасочной продукци-

ей на сумму более полумиллиона рублей. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Раскрыта кража сотового из раздевалки школы № 17, случившаяся в начале мая. Подозреваются 14-летние подростки. Похищенное изъято.

Грабежи

31-летний мужчина, применив насилие, похитил сотовый у женщины. Произошло это в квартире дома № 1 по проезду Энергетиков.

Раскрыт грабег, совершенный в сентябре 2009 года. Мужчина тогда возле дома по ул. Жени Крутовой снял с девушки золотые изделия на сумму 10 тысяч рублей. Подозреваемый арестован.

На общем балконе дома № 29 по ул. Советской у женщины отобрали сотовый. Подозревается житель Альгешева.

Угроза убийством

20-летний парень в квартире дома № 19 по ул. Винокурова угрожал убийством своей бабушке.

В квартире дома № 12 по Ельниковскому проезду 19-летний парень угрожал хозяйке убийством.

Умышленное причинение вреда здоровью

В горбольницу доставлена 50-летняя жительница Чебоксар с многочисленными переломами ребер, руки и носа. Выяснилось, что избил женщину 34-летний новочебоксарец. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Вымогательство

Раскрыт факт вымогательства денег у двадцатилетнего парня. Подозреваются трое его ровесников. Все произошло 2 марта возле дома № 39 по ул. 10-й пятилетки. Возбуждено уголовное дело.

Прочее

В отношении 38-летнего жителя Чебоксар возбуждено уголовное дело по статье 151 "Вовлечение несовершеннолетнего в совершение

антиобщественных действий". В период с мая 2009-го по январь 2010 года на территории Новочебоксарска он спаивал подростка. Этому же мужчине подозревают и в сексуальных домогательствах к несовершеннолетнему.

За помощью к медикам МСЧ № 29 с многочисленными травмами (открытые переломы голени и стопы, ушиб спины, рубленая рана носа и губы) обратился 37-летний мужчина. По его словам, травмы получил во время проведения работ у корпуса № 520 ОАО "Химпром".

В реанимацию горбольницы с ножевым ранением грудной клетки из дома № 3 по переулку Химиков доставлен 45-летний мужчина. Предварительная версия — суицид.

На берегу Волги в районе ПУ № 9 врачи констатировали смерть 22-летнего парня. Утонул во время купания.

Подготовил
Андрей СЕРГЕЕВ.



Эрудиты, дерзайте!

Возрождение детективного жанра в СССР

13 июля исполняется 90 лет со дня рождения Аркадия Григорьевича Адамова, известного советского писателя, автора детективов. По окончании школы он поступил в авиационный институт, но студентом четвертого курса в 1941 году ушел добровольцем на фронт. Войну прошел достойно, а после демобилизации поступил на заочное отделение исторического факультета МГУ, где успешно завершил обучение в 1948 году. Тогда же вышла в свет его повесть "Шелихов на кадыке", через два года — сборник рассказов "По неизведанным путям".

Подлинную популярность писателю принесла повесть "Дело "пестрых", изданная в 1956 году и ставшая первым широко известным отечественным детективом. Во многом благодаря интересу к этой повести в СССР в 1950-х годах произошло возрождение детективного жанра. В 1958 году режиссер Н. Достаевский поставил по ней одноименный фильм (там снялся молодой О. Табаков, для которого картина стала второй в творческой биографии).

Главным героем книг Адамова сначала являлся сотрудник МУРА Сергей Коршунов, а затем ученик Коршунова Виталий Лосев. Кроме того, А. Адамов — автор исследований по зарубежной детективной литературе и документальных записок "Мой любимый жанр — детектив" (1980). Не менее известен и его отец Григорий Адамов (настоящая фамилия Гибс), работавший в жанре научной фантастики, автор знаменитого романа "Тайна двух океанов".

65-летие создателя "Юноны и Авось"

17 июля празднует свое 65-летие известный отечественный композитор Алексей Львович Рыбников. Он родился в Москве в семье известного скрипача и художницы. Увлекался музыкой, рисованием, кинематографом и уже в 8 лет сочинял пьесы для фортепиано. В 1956-1962 годах Алексей учился в Центральной музыкальной школе для одаренных детей при Московской консерватории, затем поступил в консерваторию имени П.И. Чайковского по классу композиции А. Хачатуряна и с отличием окончил ее в 1969 году.

Несколько лет Рыбников преподавал в Московской консерватории на кафедре композиции, писал музыку к кинофильмам, затем сочинил и мюзикл: в 1976 году на сцене Московского театра имени Ленинского комсо-



ПОБЕДИТЕЛЬНИЦА ИЮНЯ Н. КУЗНЕЦОВА.
ФОТО ВАЛЕРИЯ БАКЛАНОВА.

мола с успехом состоялась премьера спектакля "Звезда и смерть Хоакина Мурьеты", который прославил композитора. В 1977 году фирма "Мелодия" выпустила двойной альбом с записью мюзикла. Диск был распродан многотысячными тиражами и занял первое место во всеобщем списке лучших грамзаписей. Музыка к одноименному кинофильму удостоилась приза на Московском международном кинофестивале в 1979 году.

А еще через два года в том же театре состоялась премьера рок-оперы Рыбникова "Юнона и Авось". Спектакль ждал еще более оглушительный успех, в том числе за рубежом (театр неоднократно выезжал туда на гастроли).

Алексей Рыбников написал музыку более чем к 80 фильмам (художественным, телевизионным, мультипликационным; к слову, за заслуги перед детским кинематографом в 2008 году композитор награжден Орденом Буратино). В их числе "Остров сокровищ", "Вам и не снилось", "Тот самый Мюнхгаузен", "Через тернии к звездам", "Русь изначальная", "Дети бездны", "Про Красную Шапочку", "Усатый нянь".

В 2000 году Алексей Рыбников стал художественным руководителем концертного зала "Академический". В 1999 году он удостоен звания народного артиста России, имеет несколько государственных наград.

Познание в сравнении

Как гласит народная мудрость, каждый кулик свое болото хвалит. А свой город тем более есть смысл лишней раз помянуть добрым словом и сравнить с другими, где доводилось побывать.

Вот сейчас, к примеру, часто кричат коммунальные службы, причем

по делу. Но при этом забывают, какой качественный скачок они совершили за прошедшие десятилетия. В первые годы существования Новочебоксарска заметно чаще, чем сейчас, отключали электроэнергию, воду — город строился, случалось всякое. Не раз во время перебоев с водой ее завозили автоцистернами, народ бегал к ним с ведрами и кастрюлями. Память сохранила и путешествие в ельниковский овраг к колодцу с "журавлем", так что многие имели дома постоянный запас воды.

Теперь новочебоксарцы избавлены от большинства подобных проблем, плюс к тому горячая вода летом больше не отключается для проведения таинственных профилактических работ, хотя во многих других российских городах все не так (кое-где довелось жить довольно долго, и была возможность сравнить состояние коммунального хозяйства — по возвращении в Новочебоксарск пришлось отучиться от приобретенных во время странствий условных рефлексов постоянно трогать батареи и периодически проверять наличие воды в кранах).

С давних времен наш город выделяется среди прочих и своей чистотой — много раз он был лауреатом соответствующих конкурсов на уровне РСФСР. Тогда городские власти весьма предметно боролись за поддержание презентабельного вида города, даже на балконах не разрешалось ничего вывешивать выше перил — вроде санок и веревков (во время поездки в Одессу было непривычно видеть во многих местах протянутые прямо через улицы от дома к дому веревки с бельем, создававшим довольно неприглядный вид), не говоря уж о том, чтобы стеклить их кто во что горазд. Помнится, на Солнечной, 15 все же дали добро на застекление балконов на "сгибе" дома, но выполнено это было строго однообразно.

Или такой красноречивый пример: одного из знакомых оштрафовали за загрязнение территории, поскольку нашли на улице конверт с его фамилией и адресом... Может быть, подобное рвение в "застойную" эпоху все-таки не было чрезмерным? К слову, и снабжался город в те времена лучше многих в регионе (это можно было определить по номерам машин из других областей и республик у магазинов), хотя в рыночную эпоху подобные бонусы отжили свой век. Зато появились новые, и каждый горожанин может найти их на свой вкус и даже при желании подсчитать.

Александр ПРОСВЕРНОВ.

ДЛЯ ЗНАТКОВ "ГРАНЕЙ"

На вопросы первой июльской недели правильно ответили Г. Толбузова (учитель школы № 14), Н. Назарова (студентка), С. Морозов (учащийся гимназии):

а) в повести Л. Кассиля основой карты вымышленной Швамбрании послужило изображение зуба с тремя корнями;

б) в Новочебоксарске о временах установления советской власти напоминает памятник И. Семенову.

А теперь вопросы второй июльской недели:

ОТВЕЧАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ ПОДПISКУ НА "ГРАНИ".

1. Назовите двух знаменитых советских российских писателей, отца и сына: первый получил известность благодаря романам о морях и землепроходцах, второй прославился в сатирическом жанре.

2. В названиях каких новочебоксарских улиц присутствуют числительные?

Ответы принимаются в четверг, 15 июля, по телефону 48-02-24 с 12.00 до 13.00; до этого времени ответы также можно отправлять по электронной почте на адрес alprosv@yandex.ru.

В коллекции только звезды

Юля Симонова восхитила меня тем, что совершенно раскованно себя чувствует на любой публике. И этот опыт пришел, кто бы мог подумать... из КВНа.

ЗНАЙ НАШИХ!

В составе команды "Выше Баллофф" педагогического университета Юлия принимала участие в XXI Международном фестивале "КиВиН-2010" в городе Сочи. Он проходил под руководством творческого объединения "АМИК" ("Александр Масляков и компания"). В течение шести дней были проведены два тура.

В просмотре первого тура участвовали редакторы, среди них Андрей Чивурин и Леонид Купридо, бывшие игроки КВН. Во втором — сам Александр Масляков. Выступили 530 команд из России, Белоруссии, Украины, Казахстана, Латвии и других стран ближнего зарубежья. Итогом выступления команды педуниверситета стало приглашение в официальную Межрегиональную лигу "Плюс" (Нижний Новгород).

Чтобы участвовать в КВНе, Юле пришлось досрочно сдать сессию. Ее сотоварищи — трое с иняза, двое с факультета физической культуры и один с исторического. За три года, что девушка играет в КВН, состав менялся неоднократно. "Происходит естественный отбор, — говорит она, — у многих не получается. У кого-то врожденные способности, как у Павла Макарова с истфака, который для команды настоящая находка. Он несмешное может подать смешно".

Поступив на иняз после окончания 17-й школы Новочебоксарска, она легко влилась в новый коллектив, моментально познакомилась с культорганами факультета и уже с первого курса уча-

ствовала в межфакультетских играх КВН, "Перловке" — конкурсе первокурсников и студвесне.

На втором курсе начала писать сценарии. Девушка уверена: научиться можно всему, главное, проявлять упорство. Юля предпочитает заниматься тем, что ей интересно, но и совершенно четко понимает: в жизни приходится иметь дело и с вещами, не всегда приятными. Тогда приходится себя заставлять. Учиться на инязе не просто. Юля в 14 лет написала первое стихотворение, обоает славянскую мифологию и называет себя фанатом антиутопии. Зачитывается Энтони Берджессом, Евгением Замятым и Татьяной Толстой.

"Очень люблю детей", — в этом Юлия искренна. Будучи шестиклассницей работала в школе вожатой у первоклассников в школьном летнем лагере.

"Дети и КВН дают массу положительных эмоций", — говорит девушка. В последней игре КВН в Сочи удивили казахи и калмыки своим нестандартным подходом к заданным темам. На встречах Юля вместо автографов просит известных людей сфотографироваться с ней. В коллекции их много. Нет только одной, самой заветной фотографии: с Александром Масляковым. К нему просто так не попадешь. Рядом всегда охрана.

Были и забавные случаи. Член команды из Краснодарского края вышел на сцену и забыл слова песни, ушел, вернулся, но не попал в ноты. В общем, все случается. На то это и КВН!

Ольга РЯБОВА.



ЮЛИЯ СИМОНОВА НА СЦЕНЕ.
ФОТО HTTP://NA-SYAZI.RU/

МЕНЯЕМ

76679. Место (д/с № 44) на место (д/с № 2, 7). 74-07-65, 8-961-345-11-78.

ПРОДАЕМ ЖИЛЬЕ

75983. 1-комн. 78-51-60.
76618. 1-комн. квартиру площадью 54 кв. по адресу: 10-й пятилетки, 68. 8-906-132-71-03.
77075. 1-комн. квартиру (30 кв.). 8-917-676-17-62.
77076. 1-комн. 8-927-854-16-02.
75982. 2-комн. 78-96-10.
77077. 2-комн. 75-78-11.
76866. 3-комн. (Комсомольская, 1250000). 8-987-662-66-88.
77074. 4-комн. (1/5, Шоршелы, Маршосадский район, 1300000). 8-919-659-03-19.

ПРОДАЕМ

76905. Дачу ("Энергия-1"). 8-917-670-67-68.
77081. Дачу ("Энергия-1", 2-этажный дом, баня, участок 5,8 сотки, срочно). 8-919-656-58-55.
76629. Земельный участок 40 соток в поселке Липово (1100000). 8-919-656-42-74.
77078. Землю в Сидельникове (16 соток, со срубом 12х10). 38-57-56.
76741. Капитальный гараж (г/к "Южный"). 8-903-063-17-06.
76828. Приватизированный кап. гараж (ГСК "Радиот", без отделки, 45000 руб.). 68-73-08.
77084. Капитальный гараж ("Прогресс", смотровая яма, свет, центральная улица, 69000). 8-908-309-40-99.
77085. Отличный гараж за "Пике" (6х10). 8-905-027-28-28.
76390. ВАЗ-11183 ("Лада-Калина", седан, 2007 г., пробег 63000, темно-синий). 8-909-915-23-96.
77079. ВАЗ-21140. 8-906-131-31-04.
76912. Уголок школьника (б/у, 4000), велосипед "Stels" (новый, 3200). 8-919-673-03-22.
77080. Стенку (б/у, недорого). 73-71-15.
77083. Детский гарнитур, компьютерный стол, кровать, книжный шкаф, шкаф для одежды (б/у, дешево). 8-927-859-90-92.

77082. Коляску-трансформер. 8-919-652-51-71.

76742. ОПГС, щебень, песок (5-13 т). 68-37-69, 8-902-328-37-69.

76630. Щенка йоркширского терьера (2 месяца). 8-917-652-35-78.

КУПИМ ЖИЛЬЕ

75662. Комнату, квартиру. 68-50-53.
75663. Комнату, квартиру. 37-97-34.
75991. Жилье (наличные). 37-18-49.
77086. Срочно квартиру, комнату (не агентство). 8-917-652-54-11.

КУПИМ

72598. Дачу, земельный участок в дер. Уржумка, за Волгой. 8-927-665-40-31.

77087. Мотоциклы "Урал", "Муравей", "Минск", "Иж-Планета", "Иж-Юпитер", прицеп. 8-903-345-45-68.
76212. Радиодетали. 44-33-35.

СДАЕМ

75998. Комнату, квартиру. 73-42-78.
77088. Комнату, квартиру. 67-17-55.
77090. Комнату (район "Дубравы", на часы, сутки). 8-960-307-97-49.
75676. Квартиру командированным. 8-903-359-06-95.
77091. 2-комн. квартиру (пер. Химиков). 8-905-344-76-90.
75515. Квартиру (конфиденциально). 8-961-347-76-13.
75995. Квартиру (конфиденциально). 8-919-664-40-44.
75997. Квартиру (конфиденциально). 8-905-341-07-40.
75999. Квартиру (конфиденциально). 8-917-667-64-20.
76000. Квартиру (конфиденциально). 8-927-862-03-45.
76001. Квартиру (конфиденциально). 8-919-655-73-41.
76030. Квартиру (конфиденциально). 8-927-669-84-48.
77089. Квартиру (конфиденциально). 8-927-852-98-88.
76637. 1-комн. квартиру (конфиденциально). 8-906-134-32-72.

СНИМЕМ

76004. Комнату, квартиру. 73-40-22.
76006. Комнату, квартиру. 73-42-78.
76640. Комнату (медсанчасть, "Сокол"). 8-927-665-54-35.
77093. Комнату, квартиру. 78-11-89.
76833. Семья из двух человек гостинку, секцию. 75-31-65 (после 15.00), 8-953-011-54-65.
76230. Молодая семья из трех человек жилье. 8-917-677-57-07.
75956. Квартиру. 37-95-57.
76639. Квартиру (семейная пара, в районе "Самоцвета"). 8-965-687-01-14.
77092. Семья квартиру. 8-917-673-52-42.

УСЛУГИ

76009. Ремонт телевизоров, микроволновок, мониторов, DVD, музцентров, телефонов, видеокамер, прочей радиоаппаратуры (Новочебоксарск). Высокопрофессионально. Недорого. 68-21-48, 8-927-851-58-99.
77055. Срочный ремонт радиоаппаратуры, телевизоров, музыкальных центров, автомагнитол. 73-85-88, 8-908-303-56-79.
76007. Ремонт холодильников любой сложности на дому. Гарантия год. 8-927-84-11-601.
76010. Автоматических стиральных машин установок, ремонт. Гарантия. 29-00-52.
76582. Стиральных машин установка, ремонт. Гарантия 6 месяцев. 67-20-83.
72548. Компьютерная помощь. 8-902-328-30-95.
76012. Настройка компьютеров, Интернета. Лечение вирусов, устранение ошибок. Специалист, качественно. 77-20-79, 8-917-654-77-88.
74046. Балконные рамы (со сна). 44-70-71.
76239. Балконные раздвижные рамы. 67-40-00.
77062. Балконные рамы. Установка. Дешево. 37-71-84, 8-903-066-75-23.
74735. Шестиместный еврофургон. 8-927-840-97-44.
75238. Грузотакси. 48-13-51.
76491. Грузотакси. 677-133.

76645. Грузоперевозки (евротент, длина 5 м, 5 т), экспедирование груза. 38-39-40.

74491. Любые металлические двери, решетки, ворота, теплицы. 75-74-02.

76244. Металлические двери под ключ. 67-40-00.

77099. Шью профессионально. 8-908-309-74-37.

76011. Тамада, диджей (недорого). 63-15-79, 8-902-249-13-43.

ТРЕБУЮТСЯ

76655. Официант, бармен, шашлычник. 44-72-22.
77097. Повара. 8-960-307-74-56, 8-919-652-50-30.
77098. Продавец в колбасный отдел (опыт работы). 8-927-866-14-48.
75972. Автомошники, менеджеры, шиномонтажники. 29-00-03.
76649. Автомойщик. 8-965-684-45-68.
76651. Водители на автобус. 8-965-684-45-68.
76496. Керамблокоизготовители, разнорабочие. 8-961-339-33-63.
76653. Разнорабочие. 37-44-73.
77038. Формовщики, разнорабочие. 8-927-845-03-12.
75457. Грузчики (вахта). 37-99-47.
76650. Уборщица в автобусе. 8-965-684-45-68.
77094. Администратор. 8-906-134-65-97.
77095. Мастер по маникюру. 68-16-60.
77096. Дизайнер корпусной мебели. 8-902-288-63-46.

ИЩУ РАБОТУ

75458. По отделке квартир (плитка, сантехника, электрика, обои, гипсокартон, выравнивание стен, потолков, полов). 8-903-322-87-11.
76015. По ремонту квартир, офисов. 8-906-388-87-54.
76578. По ремонту квартир. 8-919-659-17-75.
77065. По отделке квартир. 8-987-666-04-70.
76041. Плиточник (идеальное качество, фото работ). Подбор, подсчет материала. Потолки. Недорого. 8-927-665-40-01.
76268. Плиточник, сантехник, ремонт ванных комнат под ключ. 8-917-652-78-40.

76269. Плиточник, сантехник (подвесные потолки, замена труб, унитаза, ванны, полотенцесушителей, обшивка пластиком, короба). Большой опыт работ. 8-919-678-13-95.

76506. Плиточник-отделочник. 8-927-866-81-06.

77042. Плиточник с опытом. 8-927-667-50-63, 37-50-63.

76264. По установке межкомнатных дверей. Качество, гарантия. 8-919-653-59-91.

76020. Электрик (по электропроводке квартир, помещений). 8-927-84-12-173, 78-55-01.

76056. Электрика (электромонтажные работы, сборка электрических щитов). 8-917-670-55-21.

76057. Электрик. 37-49-55.
76808. Электрик на дом (замена электропроводки, автоматов и др.). 8-917-679-85-50.

75271. Сантехника, электрика. 75-31-14, 8-906-389-19-32.

76265. По замене труб на полипропиленовые, установке сантехники, стиральных машин, душевых кабин, отоплению. Опыт. Гарантия. 8-917-667-16-93, 75-86-93.

76267. Сантехник (замена труб, полотенцесушителей, унитаза, ванны). Гарантия. 8-917-675-75-11.

76659. Сантехника (все виды работ). 77-46-96, 8-917-657-81-21.

76514. Каменщики. 8-917-660-63-00.

76016. Домашний мастер. 37-94-64.

76017. По строительству, ремонту дач и бань. 37-95-33.

76021. По штукатурке, шпательке, покраске, обоям с опытом. 8-908-842-29-39.

77043. Отделочник с опытом и своим инструментом. 8-917-066-69-78, 78-97-16.

76022. Промышленные альпинисты. 8-919-655-72-53, 8-915-024-77-20.

РАЗНОЕ

77044. Нужен специалист по компьютерной мультипликации. 8-906-380-12-73.

76520. "Орифлейм". 8-919-665-42-33, Марина.

76059. Гадание таро. Помощь. 75-93-67.

76956. Гадаю. 73-38-12.

77072. Требуется няня с 17.00 до 21.00, пять дней в неделю. 8-903-357-32-38.

76663. Красивые котята (1,5 месяца). 8-909-302-64-88.

76664. Котенок. 74-83-34, 73-76-91.

76044. Нашедшего паспорт и водительское удостоверение прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-903-476-41-20.

БЛАГОДАРИМ



14 июля будет 40 дней, как перестало биться сердце заслуженного учителя Чувашской Республики

ЖУКОВОЙ

Галины Павловны — добросовестного школьного преподавателя, незаменимого педагога, отзывчивой подруги, неустанной труженицы на даче и лидера по сбору ягод и грибов, просто хорошего человека, любимой мамы и бабушки, сестры и тети.

Вспомним добрым словом. Галина Павловна, ты навсегда останешься в наших сердцах. Светлая память.

Выражаем огромную благодарность учителям и всему коллективу школы № 8, подругам, ученикам и их родителям, родным и близким, соседям за оказанную моральную и материальную поддержку.

Семьи Жуковых, Немцевых.

Городской совет ветеранов с глубоким прискорбием извещает о кончине участницы Великой Отечественной войны **КРУЧИККИНОЙ Галины Игнатьевны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

15 июля в 15.00 в здании администрации города Новочебоксарска состоится очередное 82-е заседание Новочебоксарского городского Собрания депутатов.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

- Об утверждении муниципальной целевой программы "Энергоэффективный город" города Новочебоксарска Чувашской Республики на 2010-2015 годы и на период до 2020 года.
- О внесении изменений в решение Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 24 декабря 2009 г. № С 73-6.
- О назначении выборов депутатов Новочебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики пятого созыва.
- Разное.

ОКНО В МИР

Закажите окно - выиграйте путевку!

74-71-61

пластиковые окна и двери

Нич. ТД "Дубрава", т. 74-71-61, К. Маркса, 52, т. 555-333, Тракторостр., 9, т. 51-51-44

* условия акции на сайте www.td-21.ru

ДВЕРИ ОКНА от 1700 рублей от 5000 рублей Тел. 8-917-674-38-77.

В РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ ГАЗЕТЫ "ГРАНИ" ТРЕБУЮТСЯ РЕКЛАМНЫЕ АГЕНТЫ (от 18 лет, с опытом работы с клиентами). Зарплата сдельная, гибкий график. Ул. Советская, 14а. Тел. 73-09-07.

МИНИ-БИКИНИ-2010

новый конкурс на сайте www.grani21.ru

Пришлите свою фотографию в купальном костюме

Возраст участниц от 18 лет.

Подробности на www.grani21.ru.

Участница конкурса Надежда

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ ТОРГОВАЯ ПЛОЩАДЬ (ул. Строителей, 44, площадь 47 м²). Тел.: 63-21-40, 8-960-314-64-50.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ ГРАНИ Тел. 73-09-07. e-mail: reclamagrani@mail.ru

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ

Муниципальное образовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа № 19" (далее – организатор конкурса) приглашает принять участие в открытом аукционе на право заключения договора аренды (далее – аукцион). Характеристика объектов аренды, критерии и условия аукциона: нежилое помещение, находящееся в муниципальной собственности города Новочебоксарска и закрепленное за средней школой № 19 на праве оперативного управления.

Лот 1 – нежилое помещение общей площадью 82 кв. м, расположенное в здании по адресу: Новочебоксарск, ул. Воинов-интернационалистов, 9;

с критерием: - начальная цена годового размера арендного дохода – 242674,00 рублей (Двести сорок две тысячи шестьсот семьдесят четыре рубля 00 копеек) с учетом НДС;

с условиями: - использование для проведения теоретических занятий по обучению водителей автотранспортных средств, - срок аренды – 5 лет.

Дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе – **8 августа 2010 года до 15.00.**

С аукционной документацией можно ознакомиться у организаторов аукциона и аукционной комиссии по адресу: 429956, Новочебоксарск, ул. Воинов-интернационалистов, 9. Тел. (8352) 77-21-45.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ КОМПАНИИ DUPONT ЗАО "ДЮПОН-ХИМПРОМ" ПРОВОДИТ НАБОР РАБОТНИКОВ (МУЖЧИН) ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ АППАРАТЧИК.

Требования: образование не ниже среднего, опыт работы не менее одного года, активность, коммуникабельность, ответственность, отсутствие вредных привычек.

Уровень оплаты труда определяется по результатам собеседования. Тел. 74-52-00, факс 74-37-00.

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ на иномарку (полуприцеп) с опытом работы. Тел. 8-906-381-65-20.

ТРЕБУЮТСЯ СТАРШИЙ КАССИР, БУХГАЛТЕР, ПРОДАВЕЦ, МОЙЩИК ПОСУДЫ. Тел. 73-02-88.

Соучредители: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, ГУП "Издательский дом "Грани". Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу – свидетельство ПИ № ФС 18-2325 от 15 августа 2005 г. Директор — главный редактор ГУП "Издательский дом "Грани" **БЕЛОВ АЛЕКСЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 429955, Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Советская, 14а. **ПРИЕМНАЯ:** 73-05-02. **ФАКС:** (8352) 73-05-02, 73-09-07. **E-MAIL:** grani@cap.ru, reclamagrani@mail.ru. **АДРЕС В INTERNET:** http://www.grani21.ru.

заместитель главного редактора — ответственный секретарь — 73-00-85; главный бухгалтер — 73-07-49; отдел промышленности — 73-14-55; отдел социальных проблем — 73-06-81; отдел экономики и экологии — 73-31-50; отдел права — 73-06-81; отдел защиты прав потребителей — 73-32-61; издательский отдел — 73-09-35; отдел рекламы — 73-09-07, 73-03-96; копиерально-печатный отдел — 73-09-35; отдел объявлений — 73-89-19.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН с 8.00 до 17.00 (обед с 12.00 до 13.00). Тел.: 73-09-07, 73-89-19.

Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Опубликованные мнения не всегда совпадают с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на "Грани" обязательна. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы рекламного характера публикуются с пометкой "Реклама" или "На правах рекламы".

Индекс 54831. Номер сверстан в редакции и отпечатан в типографии ГУП "ИПК "Чувашия". 428019, г. Чебоксары, пр. И.Яковлева, 13. Подписано в печать в 18.00. Заказ № 2072. Тираж 6000. Дежурный редактор **С.Н.СМИРНОВА.**